

# 2月发的荣誉证书7月下旬才送到

居委会的解释是代领的人工作忙没顾得上送,且不久之后又辞职了

明明是今年2月份的奖状,可送到获奖人手中却已经是7月下旬。获得无锡市道德模范提名奖的王龙根老人怎么也想不明白,为何自己的奖状会迟到了5个月。要不是有记者在一次采访中恭喜老人获奖,老人说他还不知道自己获奖这回事。对此,当地的居委会却以因前任居委会书记工作疏忽为由解释了为何他们代领了老人的奖状、奖品却迟送了5个月。

今年83岁高龄的王龙根和徐阿凤老两口,30多年如一日在家门口摆放免费茶水摊而为无锡人所熟知。这么多年来,无锡人也没有忘记老两口的恩情,“百名社区公益明星”“年度精神文明‘十佳’新人新事”……从区里到市里,给予老人的荣誉数不胜数,这些奖状、荣誉证书,被老人当作无锡人民对他做法的肯定一直珍藏着。

因为涉及市政建设,王龙根夫妇的房屋所在地需要拆迁,令老两口最着急的是,以后这个免费茶水摊该放到哪里去?因此老两口特意找到《生活无锡》,想向社会征集一个靠近被拆迁老房子附近



王龙根老人的免费茶水摊,方便了不少来往的路人。薛晟 摄

的二手房,可以让他们的免费茶水摊继续摆下去。在采访过程中,当记者恭喜王龙根老人获得无锡市首届道德模范提名奖时,老人却显得很诧异。老人说,他根本不知道自己获奖的事情,也没有人通知他到哪里领奖。为此,记者还专门跟老人所在的当地街道进行了反映。

7月25日,王龙根老人突然向《生活无锡》来电反映,当天社居委的同志把他获得无锡市首届道德模范提名

奖的奖状、红绶带都送来了,一同送来的还有700元奖金。但令老人纳闷的是,奖状上的日期是今年2月份,这份送给老人的奖状竟然迟到了5个月。

在老人家里,由老人居住所在地的锡沪路社居委送来的“无锡市道德模范提名奖”的荣誉证书上,日期是2009年2月。老人告诉《生活无锡》,当时社居委的同志把奖状、绶带、奖金送来的时候,还特意给他拍了照片,但临走

时候,社居委的同志却埋怨他为何把自己没有领到荣誉证书的事情向媒体进行了反映。老人还透露说,以前社居委对自己免费摆茶水摊的事情很支持,每年还有人上门看望他们老两口,但最近几年,好像对他们挺冷淡的,实在令人不解。

“今年我刚开始摆茶水摊的时候,因为一开始摆放的是新买的茶水桶,结果不清楚的过路人都不知道这是免费的,第一天上午连一桶水都没有喝完。后来我想找社居委的人帮忙在桶身上写上‘免费茶水’,但却被回绝了。”王龙根老人说,因为他不识字,所以最后还是靠好心的邻居帮忙,在茶水桶上写了“免费茶水”的字样。“现在我每天下午就烧开水冲姜水茶,第二天早上7点开始,用开水兑了的凉茶就摆在门口供来往路人免费饮用。多的时候一天要7桶,下雨天人少的时候也要两三桶。”王龙根夫妇的退休工资虽然不是很高,但每年为免费茶水摊购买的茶叶、生姜却要数千块钱,但老两口从来没有想过放弃。老家在东台的王龙根老人9岁时就跟着乡邻到

无锡讨生活,随着年岁的增长,拉板车、拉黄包车……王龙根什么苦活、累活都干过,后来又安排进了工厂。在老人看来,自己这个免费茶水摊除了给过路人提供方便,更多的是为了向无锡这座城市报恩。

对于王龙根老人的荣誉证书等奖品为何会“迟到”5个月的原因,锡沪路社居委副主任吉庆富解释说,今年3月份开表彰大会的时候,因为社居委看老人身体不好,就由当时的社居委书记刘玉明代领了,而后来由于事情忙,就把这个事情给遗忘了,到5月份,刘书记又辞职了,所以这件事情就此耽搁了。社居委现任书记姚丽华解释说,而这次因为社居委要搬家,突然发现了奖给王龙根老人的绶带,后来有人想起老人获奖后,还没把荣誉证书什么的给送去,所以就又联系了刘玉明,结果实在是找不到老人的荣誉证书和价值700元的公交卡、园林卡等奖品了,所以就向街道汇报后又重新给老人补办了张荣誉证书,而这次给老人送去的700元钱就等于把公交卡、园林卡给折现了。薛晟

《中年女子学校内搭棚屋住了一年多》追踪

## 街道:我们想尽办法仍无法满足他的要求

昨日《生活无锡》刊出的无锡市滨湖区有一对夫妻因为拆迁,住了一年多棚屋的事受到广泛关注。昨日,不少读者来电咨询,有对周金华夫妻生活表示同情的,也有人对究竟是什么样的拆迁表示好奇。

事情还要从2007年以前说起。据周金华说,当时因为太湖街道一块土地征为国后有被拍卖建设品牌楼盘,他的房子面临拆迁,但因为他的房子面积有800多平方米,街道负责拆迁人员却只肯给他250平方米的安居房,所以他一直没同意拆迁。“拆迁后房子面积缩水那么多,而且失去土地后我没有生活来源,要到60岁以后才能拿到养老金,你让我今后怎么生活。”周金华说。

无法与周金华达成拆迁协议,太湖街道通过拆迁程序对周金华的房屋实施了司法强拆。据周金华称,强拆发生在2007年8月12日,当日除法院以外,当地街道等还来了100多人,在制止强拆的过程中周金华也受了伤,这才在中医院住院部一直住到现在。此外,在强拆发生后,因为一直谈不拢拆迁补偿,周金华称自己一家也没地方住,所以一儿一女大学毕业后一直漂流在外,其妻子也只好在自己搭的棚屋里一住就是一年多。

对于周金华的问题,太湖街道的负责人也觉得很头疼。据其介绍,拆迁谈不拢的主要原因还是周金华的个人意愿和现有拆迁政策之间有较大差距。因为根据无锡市现有的拆迁政策,不管原有的房屋面积是多少,拆迁补偿的面积封顶250平方米,超出部分为现金补偿。因此根据政策,加上考虑到周金华提出他的哥哥对该房屋也有所有权,所以最多可以分别补偿周金华和他的哥哥各250平方米的安居房,此外超出部分的现金等其他补偿合计超过70万元。实际上他哥哥的房子最终也是给周金华的,也就是说,拆掉周金华那处实际面积800多平方米,但房产证上面积并没有这么多的房子后,街道最终可以依据政策来的拆迁补偿应该是500平方米安居房(按现有安居房户型算可以达到550平方米)加上70多万元现金。街道负责人说,可是周金华仍然不满意。

在《生活无锡》的牵线下,太湖街道和周金华之间近日进行了一场调解,太湖街道再次提出了上述补偿方案,几经协商周金华仍没有同意。周金华说,他的房子有800多平方米,而且在房子里他做一些五金加工赚点生活费,房子被拆掉后他没有生活来源,就连口粮田也被征用掉了,你让他怎么办?协商许久,双方仍没能达成一致。对此太湖街道表示一切都是按司法程序来的,安排给周金华的安居房也早就竣工,可以随时入住。如果周金华无法同意也只能维持现状。金辰 陈超



昨天,居住在宜兴市丁蜀镇蜀山北街的居民在观看陶器行旧址和紫砂名人的故居。今年以来,宜兴市政府修缮保护了蜀山南街、北街一批年久失修的陶器行旧址和紫砂陶艺名人的故居,对海内外前来陶都宜兴体验陶文化的游客开放。闵学平 范双喜 陈超

## 路拓宽后小区雨水管却被堵了 一到下雨天 地下车库就受淹

“一到下雨天,我们小区的雨水就排不出去,雨水管道被堵上了,雨水反溢到小区的地下车库里,人进出都很困难。此外,小区的配电房也在地下室,万一雨水溢上了配电房的机器,那不是太危险了?”昨日,读者老朱来电说,这样让人不安的情况已经持续了两年多的时间。

老朱是健康一村的门卫,在健康一村生活了七八年时间,小区以前从没有出现过什么问题,自从2006年底健康路拓宽工程结束后,小区碰上了一件让人头疼的事情——一到下雨天,小区的雨水就排不出去,顺着管道反溢到小区的地下车库里。这两年多来,小区的地下车库多次被淹。“地下车库除了停车外,还有整个小区的配电房,一旦配电房的机器进水,实在很危险。”老朱说虽然有居民向他反映,但他也很无奈。

老朱告诉《生活无锡》,起先地下车库被淹的时候,只能用抽水泵专门从门口的一口窨井中把雨水抽出来,再排到其他地方的窨井里。雨下得小点,抽水泵还来得及工作。一旦连续几天下雨,就来不及抽水了。这几天连续降雨,抽水泵就不够用了。现在看来,很有可能是健康路拓宽在排管道的时候,健康一村的管道给弄坏了,不然为啥之前好好的,后来路面一拓宽,小区的雨水就排不出去了?《生活无锡》在现场看到,健康一村大

门前有一口专门排放雨水的窨井,窨井被一些木板和废弃的布料等物遮挡住。据老朱介绍,因为窨井抽水时无法将窨井盖盖上,因此就放了一些东西挡住,也可以警示进出小区的人员,注意安全。

对此,无锡市市政设施建设工程总公司道路养护公司一位朱姓经理说:“健康一村我们也曾去看过几次,如果就是因为管道堵了,就让我们公司负责,那可不行,具体是哪个单位弄坏的还不知道呢。而且我们公司只负责管理道路上的雨水管道,小区内的管道是他们小区自己的事,跟我们没关系。”朱经理说,当初健康路在拓宽时,不是只有雨水管道排放,还有污水、煤气、热气等管道,具体是哪个部门在施工时把健康一村的雨水管道给弄堵了,他们可不知道。他还建议把当初小区建造时的雨水管道图纸找出来,公司可以通过管道走向排查出具体原因,如果没有图纸,想要找到堵塞的地方,也非常困难。

对于市政公司的答复,老朱无奈地说:“小区现在没有物业,我们也只是门卫,代管一下小区而已。小区建完已经七八年了,图纸让我们到哪儿去找。再说了,小区的雨水是在道路工程结束后就排不出去的,很明显工程进行管道时就已出了问题,现在问题既然已经出现了,却没有一家公司愿意承认并修复管道,实在让人失望。” 匡笠 薛晟



小区雨水无处排放 薛晟 摄

## 无证摊扎堆 10米宽的路缩水一半 不仅居民出行不容易,120、119想顺利通过也很难

“原本蛮宽的马路,两边被无证小摊贩一占,就剩条小路了,好几次,119消防车和120救护车都因为路堵开不进小区,真是急死人了。”连日来,有读者来电反映,位于芦庄社区的一条主干道,无证摊扎堆路边已经10年,却一直得不到根治,给当地居民的出行、生活带来很大的麻烦。

### 道路两边乱设摊,坦途变小道

饱受当地居民诟病的芦庄路长约1公里,一直通向芦庄三区和四区,是芦庄的一条主干道。道路两边布满了各种各样的店铺,路宽在10米左右。上午9点半左右,道路两侧仍旧挤满了摊贩,吆喝声此起彼伏。因为被摊贩占据了道路两侧,原先约有10米宽的道路,一下子就“缩水”了一半以上。机动车、非机动车、行人都挤在这条路上,受到路况拥挤的限制,机动车的行驶速度尚不及行人步行来得快。据当地居民介绍,早晚高峰时,汽车想要进出这条路也得半个小时。

《生活无锡》在现场看到,在这条长街的两侧,集聚着各式各样的食品店、服饰店、装修器材店、饰品店等。不少食品、装修器材店都把制作食品的器具或是加工器材的机器放在了店门口,而在这些店面门前,一些临时摊位又见缝插针地吆喝着,使得原本还算宽敞的路面显得非常拥挤。一位家住芦庄三区的老太介绍说:“我在这里已经生活几十年了,这条街无证摊贩乱停乱放的情况少说也已经有10年了,每天早晚上下班高峰时间,路上实在堵,别说汽车难开,连电动车、自行车有时都得下车推着走。”另一位朱姓居民反映说:“平常从来都没有人来管理,只有碰到市里统一大检查时,才有城管什么的来管一下,但没几天就又恢复‘原貌’了。”



10米宽路缩水成5米

### 新村道路人行道上建店面

在这条道路的西侧,整齐地排列着一排用铁皮搭建起来的门面房,它们占用了整个人行道,所有的行人只能在机动车道上行走。一位王姓居民告诉《生活无锡》:“有几次120的救护车和119的消防车来的时候,都被堵在路口或被堵死在路中央,急得人直跳脚。”

一家杂货店的老板娘说:“这一带的人气很旺,在这里做生意能赚钱,我这个门面房,一个月的租金是1500元,现在这里的门面房很难能租到了,大家都争着要呢。”另一位鞋店的老板也介绍道:“虽然我这里一个月的租金要1800元,可好多人想要还拿不到呢。”他指着自已店门口的小摊说:“像这种小摊贩,摆在哪家店的门口,每个月都要向这家店面店的房主交500块钱,同时还要向城管交500块,不然摊点别想再摆下去。”

### 城管也“光顾”无证小摊贩

《生活无锡》现场采访时,发现有三名城管队员对芦庄路的乱象不但视而不见,而且主动“光顾”无证摊贩。编号为WX2123的城管队员戴着一副墨镜,躺在一张家路边的太师椅中,优哉游哉。编号分别为WX2159和

WX2026的城管队员则更加离谱,他们正和一名贩卖盗版音像制品的摊贩聊得火热,并一边说一边挑选着光碟。一位城管大概是挑到了一部喜欢的电视剧,大声说道:“对,就是这部,有‘楚云飞’的那个!”脸上流露出了喜悦的神情。

### 城管:正在研究管理办法

就此情况,《生活无锡》向负责管理芦庄社区的无锡市城市管理局南长分局一位陆姓负责人进行了反映。这位陆姓负责人解释说,芦庄小区的这条道路在上世纪90年代被设了一个疏导点,道路西侧的铁皮房就是当时建造出来的临时店面。原本设立芦庄疏导点是为了安置下岗、失业和生活困难群众。但目前情况和初衷却背道而驰,许多困难户在拿到疏导点的店面后,立刻高价转租给了其他人,而自己则在家中赚“租金”。城管部门进行检查时,这些人就谎称看店者是自己的亲属,帮忙看店的,苦于没有证据,最后只能不了了之。对于那些扎堆的无证小摊小贩,这位负责人则表示在研究管理的办法。对于一些店主所反映的城管参与收取小摊贩每个月500元钱的情况,这位负责人肯定地表示,城管部门绝不可能向无证摊贩收取任何费用。杨帆 匡笠 薛晟 文/摄